

『小鹿鹿』出征了！ 第十二届全国少数民族传统体育运动会志愿者出征仪式侧记

海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳



十一月四日，第十二届全国少数民族传统体育运动会志愿者出征仪式在海南热带海洋学院举行，志愿者在会上集体宣誓。海南日报全媒体记者 李天平 摄

“我找到我的名字了，在这里！”11月4日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）志愿者出征仪式在海南热带海洋学院举行。赛会志愿者宋德光在海南热带海洋学院报告厅门口，指着面前长5米左右的展板，找到自己的名字。展板上，记录了本届运动会所有志愿者的名字。

6000多名志愿者，6000多个姓名，排列组合成“志愿者”三个大字。每一位志愿者都能从中找到自己，每一位志愿者都在被看见、被重视。

一场成功的运动会，离不开志愿者的无私奉献。志愿者是运动会的灵魂，是连接各民族友谊的桥梁，是城市最亮丽的风景线。当天，在运动会倒计时18天之际，380多名赛会志愿者“小鹿鹿”在出征仪式上集体宣誓，向即将到来的盛会发出“我们准备好了”的铿锵誓言。

饱含热情 “小鹿鹿”准备好了

“我愿意成为一名光荣的第十二届全国少数民族传统体育运动会赛会志愿者。我承诺：尽己所能，不计报酬，帮助他人，服务社会，践行志愿精神，传播先进文化，用手把爱相牵，用心把爱传承，为建设团结互助、平等、友爱、共同前进的美好社会贡献力量。”在海南热带海洋学院，志愿者嘹亮激昂的誓声激荡人心、催人奋进。“当我举起右拳，郑重宣誓时，内心的使命感油然而生。每一位志愿者都是连接运动员、观众与赛会的坚固桥梁。我们的每一个微笑、每一次指引，都像阳光穿透云层，温暖人心。”现场参与运动会誓师的志愿者李秉燃表示，他已经做好准备，将全身心投入志愿服务，用实际行动传递

正能量，彰显新时代青年的风貌。宋德光是海南热带海洋学院场馆志愿者运行管理团的一名志愿者，将负责运动会民族式摔跤项目的志愿服务，如协助管理设备运行、画面转播等。早在运动会开始招募志愿者之际，他就积极主动投身于运动会志愿者工作，协助相关工作人员进行志愿者名单收集、志愿者信息注册等。“与运动会相伴数月，在做好赛会志愿服务工作的同时，我也锻炼了自己的能力，开阔了不少眼界。我将用认真的态度、热情的服务、专业的技能做好志愿服务，为自己的‘运动会之旅’画上圆满的句号，我准备好了！”宋德光说。

校馆对接 成立18个志愿者团队

一面面旗帜在手中飘扬，一颗颗火热的志愿之心被点燃。仪式上，共青团海南省委、省教育厅、三亚市委市政府相关负责人为开闭幕式专项志愿者服务团、火炬传递专项志愿者服务团、民族大联欢专项志愿者服务团、表演项目颁奖汇演专项志愿者服务团等18个运动会志愿者团队授旗。“我们以学校为单位，根据运动会竞赛场馆、大型场馆，成立了18个运动会志愿者团队。”运动会志愿服务指挥中心竞赛专班副任何渊向海南日报全媒体记者介绍，根据“馆校对接”计划，“就近就便”原则，志愿服务指挥中心安排使用方、派出方、志愿者进行三方对接，采用“谁使用 谁管理 谁保障 谁负责”的管理方式，有效管理和调度志愿者，确保运动会顺利进行。“我们学校的志愿者属于民族大联欢专项志愿者服务团，今年10月，我们已完成了系统的志愿者

培训，深入学习了民族文化知识，熟悉了各项赛事规则，并掌握了应急处理技能。”三亚理工职业学院教师、运动会民族大联欢专项志愿者服务团团长迪达尔·巴合朱力表示，紧接着他们将根据分组，对志愿者进行专项培训，确保他们拥有专业的志愿服务能力，圆满完成本次运动会志愿者服务工作。“在三亚市体育中心，只要你看到挂着绿色证件的志愿者，那一定就是我们学校的学生。”三亚城市职业学院团委书记吴英杰是开闭幕式专项志愿者服务团团长，“学校共有1000多名学生与老师参与开幕式的志愿服务。经过今天的出征仪式，所有志愿者均已奔赴岗位。”“学生们在开闭幕式中搬運道具、协调演员，常常工作到很晚，但他们热情十足，特别令我感动。”吴英杰说，在运动会中他既是学生的老师，也是志愿者的团长，会尽自己所能关心、爱护学生，让他们有归属感和安全感。

暖心保障 打造温馨“志愿者之家”

在海南热带海洋学院报告厅门口，不少志愿者在印有自己的名字的展板上签名、打卡拍照。“志愿者就像是运动会中精密运转的小齿轮。不仅岗位多、分工细，还要有条不紊地运转。这块展板记录了每一位志愿者的名字，我们想让志愿者知道，他们付出的每一分努力，都被所有人看在眼里。”运动会志愿服务指挥中心工作人员李百知说。运动会赛会志愿者昵称为“小鹿鹿”，寓意吉祥、热情、奉献。赛时，6000多名“小鹿鹿”将为来自全国各地的运动员、技术官员、工作人员和观众提供礼宾接待、交通引导、安全保卫、观众服务、场馆运行、市场开发等志愿服务。尽全力为志愿者提供强有力的保障措施，是运动会给志愿者的暖心承诺。李百知透露，运动会志愿服务指挥中心正在加紧推进三亚市体育中心、16个竞赛场馆和25个保障酒店内的“志愿者之家”建设。以运动会押加项目场馆为例，运动会指挥中心相关负责人将在此设立一个能够容纳180名志愿者的“志愿者之家”，不仅会张贴运动会志愿者会徽，还会增加地毯、桌子、柜子等设施供志愿者休息、使用。“志愿者之家将作为参与赛会服务志愿者的保障点，为志愿者提供物资保障、医疗急救、心理疏导等服务，以确保赛会志愿服务正常开展。”李百知说。（本报三亚11月4日电）

用真诚奉献诠释闪亮青春

志愿者的模样，是逐梦路上的不懈奋斗，是守护家园的赤子之心，是赛场上的飒爽英姿……而对于第十二届全国少数民族传统体育运动会志愿者李秉燃而言，青春最绚烂的色彩，是在志愿服务中的无私奉献与热情绽放。身为海南热带海洋学院青年志愿者协会的核心成员，大三学生李秉燃总是忙碌于组织、参与各类志愿服务活动。他深知奉献的价值与意义，将助人为乐视为己任，用实际行动诠释着青春的真谛。自2022年踏入海南热带海洋学院的大门，李秉燃便以满腔热忱投身于志愿服务事业。从深入乡村小学支教，到沿海岸线开展环保行动，每一次服务都让他感受到满足与快乐。据统计，仅2022年以来，他就参与了近百次志愿服务活动，累计服务时长高达335.2小时，获得了学校青年志愿者服务工作先进个人的荣誉。当得知第十二届全国少数民族传统体育运动会将在三亚举办的消息时，李秉燃毫不犹豫地报了名，并积极投身于志愿者的招募与培训工作中。作为海南热带海洋学院志愿者专班的组长，他带领团队圆满完成了近2000名大学生志愿者的报名及信息录入任务。凭借去年在海南省第七届少数民族传统体育运动会中的出色表现，李秉燃对即将到来的挑战充满了信心。作为志愿者代表，他说：“我们已经做好了充分的准备，每一位志愿者都将成为运动员、观众与赛事之间的桥梁。我们的微笑、指引，如同温暖的阳光，照亮每一个人的心房，这是对‘奉献、友爱、互助、进步’志愿精神最生动的诠释。”随着出征号角的吹响，李秉燃与6000余名赛会志愿者将奔赴各个竞赛场馆、接待酒店及媒体中心等岗位，为来自全国各地的运动员、技术官员、工作人员和观众提供全方位、高质量的志愿服务。他们将以最饱满的热情、最专业的态度，用奉献书写青春最华美的篇章。（本报三亚11月4日电）



11月4日，在海南热带海洋学院，志愿者在背景板上签字。海南日报全媒体记者 李天平 摄



9月27日，运动会秋干测试赛在三亚开赛，志愿者等待为运动员颁奖。通讯员 黄东光 摄

海报集团全媒体中心记者 胡丽齐